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平成２３年度 第１回～第３回 佐世保市保健・医療・福祉審議会 
高齢者専門部会 審議内容報告書 

 

高齢者専門部会では、平成２３年度に３回の専門部会を開催し、事務局から提案のあった

「佐世保市老人福祉計画・第４期佐世保市介護保険事業計画」の進捗状況及び「佐世保市老

人福祉計画・第５期佐世保市介護保険事業計画」の策定について審議いたしました。 

平成２３年度 第２回 佐世保市保健・医療・福祉審議会の開催にあたり、高齢者専門部

会の審議内容について、下記のとおり報告いたします。 

 

記 

 

第１回 高齢者専門部会 平成２３年７月２６日（火） 

 

【議題】 

１．佐世保市老人福祉計画・佐世保市介護保険事業計画の策定について 

２．「佐世保市老人福祉計画・第４期佐世保市介護保険事業計画」の現状分析報告につ

いて 

３．介護保険サービスに関する実態調査結果の報告について 

 

【議事要旨】 

（議題１） 

計画策定の法的根拠、計画策定のポイント及びスケジュール並びに審議会と専門部会

の位置づけ等についての説明がありました。 

 

（議題２） 

現計画（第４期計画）について、現状分析の報告がありました。 

 

［意見・回答］ 

○ ケアプランについて、「行政から提出を求められることがあるが、提出先が長寿社

会課や生活福祉課、障がい福祉課など、多岐にわたることが多くなってきているため、

行政内で連携して提出先を一本化してほしい。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「長寿社会課では、介護給付の適正化の観点から、生活

福祉課では、生活保護の適正化の観点からなど、各課でケアプランを確認する観点が

違うことから、それぞれで提出を求めているが、同じ内容で問い合せしないようにで

きるだけ協議していきたい。」との回答がありました。 

 

（議題３） 

高齢者福祉と介護保険に関する実態調査の結果について、報告がありました。 
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第２回 高齢者専門部会 平成２３年１１月２９日（火） 

 

【議題】 

１．佐世保市老人福祉計画・第５期佐世保市介護保険事業計画（素案）について 

２．介護保険市民の会 意見書・提案書について 

 

【議事要旨】 

（議題１） 

佐世保市老人福祉計画・第５期佐世保市介護保険事業計画の素案についての説明があ

りました。 

 

［意見・回答］ 

○ 「今後は、医療・介護と家族を含めた中で、在宅医療・介護を進めるべきであると

思うが、市として具体的な方向性を持っているのか。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「在宅介護における看取り機能の強化や在宅における医

療ニーズの強化が、介護報酬改定の中でも検討されているため、それらも含め、保健

所の地域医療係とも連携を図っていきたい。」との回答がありました。 

 

（議題２） 

佐世保介護保険市民の会から、意見書及び提案書の説明がありました。 

 

［意見・回答］ 

○ 介護支援ボランティア制度について、「今回は見送るということになっているが、

他都市の事例や制度そのものについて改めて検証した上で、事業の検討をしてほし

い。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「介護保険料の上昇を考えた中で、この事業を行うべき

かどうか、また、この事業の目的である地域活動の実施についても、既存の介護予防

事業等を活用していく方法があることなどを検討した上で、見送ることになった。」

との回答がありました。 

 

○ おむつ購入費の支給について、「今回の事業の変更により、支給限度額が半額以下

になるが、支給額の減額を緩和できなかったのか。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「支給実績を勘案して支給額を設定した。」との回答があ

りました。 
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第３回 高齢者専門部会 平成２４年１月１８日（水） 

 

【議題】 

１．佐世保市老人福祉計画・第５期佐世保市介護保険事業計画（案）について 

 

【議事要旨】 

（議題１） 

佐世保市老人福祉計画・第５期佐世保市介護保険事業計画の案について、前回からの

変更点を中心に説明がありました。 

 

［意見・回答］ 

○ 訪問介護員による痰の吸引について、「ある程度の研修を行う必要があると思われ

るが、研修についての計画はどうなっているか。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「研修については、基本的に長崎県が実施することにな

っているため、県と連携を図りながら考えていきたい。」との回答がありました。 

 

○ 現在、佐世保市でモデル事業を行っている２４時間対応の定期巡回・随時対応型訪

問介護看護について、「同モデル事業が平成２４年３月で終了し、新規の標準サービ

スとして始まることになるが、それを４月からすぐに行うことは難しいと考える。そ

のため、サービスが実施できない期間をできるだけ短くする必要があるのではない

か。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「モデル事業利用者のケアマネジャーと協議し、新サー

ビスの導入までの間、なるべく影響がないようにして参りたい。」との回答がありま

した。 

 

○ 地域包括支援センターの委託について、「民間に委託した場合に、サービスの公平

性が保たれるのか懸念される。」との意見がありました。 

これに対して事務局から、「公平性の維持のため、長寿社会課内に、地域包括支援

センターの支援担当者を配置するとともに、地域包括支援センター運営協議会の中で

公正かつ適正な運営について協議するなどの対策をとっていきたい。」との回答があ

りました。 

 

 

以上、これまでの高齢者専門部会において、佐世保市老人福祉計画・佐世保市第５期介護保険

事業計画の内容について慎重な審議を行い、了承に至ったことをここに報告いたします。 

平成２４年１月２７日 

佐世保市保健・医療・福祉審議会 高齢者専門部会 

部会長 石橋 經久 



任期：H22.4.1～H24.3.31

所属団体 役職名 氏名

社団法人　佐世保市医師会 理事 迎　徹 ３期目 H18.6.15

社団法人　佐世保市歯科医師会 委員 村上　真一 ２期目 H20.4.1～

社団法人　佐世保市薬剤師会 副会長 立石　徹 ３期目 H18.1.11～

佐世保市老人クラブ連合会 副会長 武富　龍二 ３期目 H19.10.5～

佐世保市民生委員児童委員協議会連合会 副会長 寺本　賢吉 ２期目 H23.3.11～

社会福祉法人　佐世保市社会福祉協議会 事務局長 山口　泉三 １期目 H23.3.11～

会長 社団法人　長崎県老人保健施設協会 会長 石橋　經久 ２期目 H20.4.1～

佐世保市老人福祉施設連絡協議会 副会長 山崎　一人 ３期目 H18.７．１～

社団法人　長崎県看護協会県北ブロック協議会 会長 金子　淳子 ２期目 H22.2.1～

佐世保市介護支援専門員連絡協議会 顧問 薬王寺　宏平 １期目 H22.4.1～

佐世保市高齢者支援センター協議会 副会長 山田　亮 １期目 H22.4.1～

佐世保市食生活改善推進協議会 会長 川又　静 １期目 H22.4.1～

佐世保地域リハビリネットワーク 代表 野見山　拓也 ３期目 H18.1.11～

佐世保市訪問介護事業所連絡協議会 運営委員 竹下　啓子 １期目 Ｈ22.4.1～

長崎国際大学 講師 原田　奈津子 ２期目 H20.4.1～

社団法人　認知症の人と家族の会　長崎県支部
佐世保地
区代表

松尾　文子 ２期目 H20.4.1～

介護保険市民の会 副会長 古賀　敏郎 ３期目 H18.8.11～

介護保険市民の会 委員 大峯　和也 ２期目 H20.4.1～

介護保険市民の会 委員 白井　吉明 １期目 Ｈ22.4.1～

任期

高齢者専門部会　委員名簿


